

Жалкознамя

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Построим дорогу в 10 дней

Наш район гервым в области в короткий срок провел весенний сев. Сейчас поля покрылись дружными всходами яровых культур. Первое место в области колхозники Курмышского района занимают по подписке и внесению наличных средств займа Третьей Пятилетки (выпуск 4 года). Весенний сев и подписка на заем успешно проведены потому, что колхозники соревнуются между собой за первенство, за честь своего колхоза, за честь района. Но партийные и недорядки большевики не могут успокаиваться ни какими успехами. Вот почему районный комитет партии и исполком райсовета приняли решение о строительстве дороги по тракту Курмыш—Пильна.

В этом году намечено поднять полотно на участке Курмыш—Тимофеевка, на протяжении 10 километров на 50—75 сантиметров. Кроме этого на участке Беловка—Деляново на подемах и по гатам будет производиться покрытие дороги камнем. Работы на трассе, должны быть начаты каждым колхозом сегодня, 6 июня и закончена в 10 дневный срок.

Сумеет ли мы построить дорогу в такой короткий срок? Да сумеем сомневаться в этом не приходится. На дороге будет занято 2.000 людей и 500 лошадей. Успех будет зависеть от того, как партийные и комсомольские организации, сельские советы, правления колхозов, возглавят социалистическое соревнование колхозников, как дорожные бригады и дорожные организации организуют процесс работы.

Испытанный метод социалистического соревнования скоростью прокладки посевных и грунтовых дорог (Горький—Муром—Кулебаки, Горький—Арзамас—Кулебаки) трудящихся Горьковской области нам надо широко применить на строительстве районной грунтовой дороги. В короткий срок району предстоит поднять все полотно большой дороги до границы Пильненского района. Сделать презрежней эту дорогу зимой и летом — неотложная задача трудящихся района. Наш район имеет все условия для того, чтобы завоевать первенство и по дорожному строительству.

Многое будет зависеть от того, как будет организован труд. Приведем два примера. Вчера на строительство дороги первыми приехали колхозники Ильиногорского сельсовета из колхозов им. Сталина и «Красный угор». Из Курмышского сельсовета работу

на трассе вчера же с 7 часов утра начали тельмановцы.

Но первые по вине руководителей своих колхозов, дорожного бригады явились на работу не знали с чего начать. Не уверенно они начали с обочины бросать заступами землю, наваливая ее беспорядочными кучами, не трамбуя. Другое дело в колхозе им. Тельмана. Здесь работа организована четко, участок разбит на звенья, каждое звено знает, что и как делать. Земля на трассу подносится на носилках, подвозится на тачках. Каждый слой плотно утрамбовывается. Пошел дождь, но колхозники не уходят с работы. Они решили дорогу на своем участке положить досрочно. Руководитель дорожным строительством здесь член правления, зампредколхоза тов. Мельцов. Он все время на дороге. По иному отношению руководство колхоза имени Сталина. Колхозники не знали как, с чего начать работу. Конечно так руководить и работать нельзя.

С холодком к строительству дороги отнесся дорожноуполномоченный Блобоновского сельсовета Егоров. Участок свой до вчерашнего дня он не подготовил и когда его заставили установить высоту насыпи, он на отрез отказался, заявив, что это дело не его, а техников. А вот два дня подряд пьянствовать это оказалось «его делом». Вряд ли какой прок выйдет от руководства Егорова. Таких заблудыг, как Егоров надо немедленно отстранять от руководства, а не ввязываться с ними не уговаривать их, как это делает тов. Долинин, заведующий отделом и техник Емельянов.

Эти примеры говорят о том, что колхозники горят желанием—построить дорогу досрочно, но ими надо руководить, руководить по большевистски.

Нед статки вчерашнего дня колхозов Ильиногорского сельсовета и замечательный почин строительства дороги тельманцев надо учесть. Работать на дорожном строительстве надо четко, по графику, как этого требуют решения XVIII конференции ВКП(б). Партийные организации с первого дня должны возглавить социалистическое соревнование колхозников, организовать работу так, чтобы 10 километров дороги построить в 10 дней.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 6 июня в 8 часов вечера в помещении Стрелцкой избы читальни назначаются совещание политруков и редакторов стенных газет работающих на строительстве грун-

товой дороги Курмыш—Пильна Явка политрукам и редакторам стенных газет обязательна. Заведующий отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) Петухов.

Охватим всех трудящихся подпиской на государственный заем

ПОДПИСКА ПОГАШЕНА

Как только радио 2 июня разнесло весть о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) колхозники сельхозартела им. Тельмана собрались на митинг.

Одобрив постановление СНК Союза ССР, каждый из присутствующих поспешил оформить подписку. Не прошло и полтора часа сумма подписки достигла 9.600 рублей.

3 июня подписка на заем раззернулась с еще большей силой.

Хорошо поработала на своем участке уполномоченная по займу К. Фомина. У нее подписчиков 59 человек на сумму 4.525 рублей, причем ниже 50 рублей нет ни одного подписчика.

Вторым по подписке шел участок уполномоченного В. А. Чиплаева. У него подписчиков 50 человек на сумму 4.000 рублей.

Успешнее, чем на других фермах колхоза, прошла подписка среди животноводов МТФ сам заведующий И. Г. Макаев подписался на 200 рублей, за ним оформили свою подписку все доярки. Они подписались по 100 рублей каждая.

Примеру взрослых колхозников следовали и подростки. С. Красильников и С. Былашов подписались по 50 рублей каждый.

Подписку по колхозу имени Тельмана на 4 июня оформили 200 человек, на сумму 15.100 рублей, причем вся подписка целиком погашена наличными.

М. Трухаткин.

АКТИВНОСТЬ

15 летние колхозницы сельхозартела «Освобождение» Зяна Борошилова и Вера Саблина, как только узнали о выпуске Государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) тут же пришли к уполномоченному и изъявили свое желание приобрести облигацию нового займа.

— Мы, — заявила одна из них, — отдаем свои сбережения займам государству по 50 рублей каждая. Запишите нас. Молодые колхозницы тут же погасили свою подписку.

Подписаться на новый заем изъявили свое желание 70-летние колхозники сельхозартела «Новый мир» И. В. Исаев и И. Х. Балашова. Первый из них подписался и уплатил наличными за заем 100 рублей, а вторая на 75 рублей.

Так любовно отдавали свои сбережения займам государству молодые и пожилые колхозники колхозов Болобоновского сельсовета.

В. Лапин.

Не успокаиваться на достигнутом

В течение трех дней район распространил среди колхозников государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 320.000 рублей, это на 17.000 больше, чем запланировано бюджетом. 300.000 рублей от колхозников поступило в сберкассу на погашение подписки.

Исключительно организованно подписку на заем прозели колхозы «Свободный труд», «Коммунар», «Новый мир», «Красная новь», выступившие с призывом ко всем колхозникам Горьковской области — дружно провести займовую кампанию и всем колхозникам, как одному подписаться на заем.

В колхозе «Свободный труд» 213 человек подпиской были охвачены в течение какого-нибудь часа, после того, как по радио был сообщен декрет о выпуске займа. Уполномоченные по займу — колхозные бригады, секретарь первичной парторганизации Арк. Малышев и председатель колхоза Ал. Малышев побывали во всех домах и подпиской охватили всех трудоспособных колхозников. Заслуга партийной организации состоит в том, что задолго до начала займовой кампании агитаторы разъяснили колхозникам, какое огромное значение имеют займы в СССР в деле укрепления обороноспособности страны и в выполнении народно-хозяйственного плана 1941 года. Это и послужило успешному проведению подписки.

Партийные организации колхоз «Красный пахарь», «Новый мир» Андреевского сельсовета да и другие на основе массовой разъяснительной работы также обеспечили успешное размещение займа среди колхозников и служащих. На сегодня абсолютное большинство трудящихся подписались на заем. Но подписка еще продолжается. И это естественно. Ведь многие в первые дни займовой кампании отсутствовали, дома и у себя в селе, а ведь каждый трудящийся должен подписаться на заем. Вот почему всякая попытка свернуть займовую кампанию для большевиков нетерпима. В целом ряде колхозов еще десятки трудоспособных людей не участвуют в подписке на заем. Небольшой колхоз им. Милотова (Ст. Никольское), а там больше 20 человек еще не охвачены подпиской. В колхозе «Новый путь» Ледырского сельсовета найдется до 40 человек неохваченных подпиской. Далеко еще не закончена подписка на заем среди учителей, трактористов и служащих ряда учреждений. Это обязывает каждую партийную организацию, уполномоченных по займу, охватить подпиской каждого трудящегося. Каждый трудоспособный должен иметь облигацию нового займа и тем самым активнее участвовать в выполнении народно-хозяйственного плана 1941 года.

ХОРОШИЙ ПРИМЕР

Коллектив работников Курмышского райзема отдела единодушно подписался на новый государственный заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Подписку оформили все 19 человек на сумму 7.820 рублей, превысив фонд заработной платы на 765 рублей.

Хороший пример в подписке показали специалисты.

Главный агроном райзо Ф. Н. Тихомиров, зав. семенной ла-

бораторией Л. Н. Тихомирова при окладе в 750 рублей подписался по 1.000 рублей каждый, при этом по 100 рублей внесли наличными, агроном садовод А. С. Плузетов при окладе 500 рублей подписался на 600 рублей, из них 50 рублей внес наличными, зав. райзо М. Г. Исаев при окладе 750 рублей подписался на 800 рублей.

Подписка оформлена в течение одного часа, сразу же после митинга. А. Смолин.

Первые дни подписки на заем в Москве, Ленинграде и УССР

Получившим в НКФ СССР сведениям, подписка на заем в Москве к вечеру 4 июня достигла 713 миллионов рублей против 649 миллионов рублей за тот же срок в прошлом году.

В Ленинграде подписка на заем превысила 480 миллионов рублей; в прошлом году за то же время подписка составляла 358 миллионов руб. Большинство рабочих и слу-

жащих подписывается на трехнедельный и месячный заработок.

В Украинской ССР за первые два дня подписка достигла 1.268 миллионов рублей. Рабочие и служащие подписались на 999 миллионов рублей и сельское население — на 269 миллионов рублей. В прошлом году за первые два дня подписка в УССР составляла 841 миллион рублей. (ТАСС).

Партийная жизнь

ГДЕ ЖЕ БОРЬБА ЗА ЭКОНОМИКУ КОЛХОЗА

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), поставила перед всеми первичными партийными организациями такие важнейшие задачи, как борьба за рост промышленности, сельского хозяйства, за укрепление экономики колхозов и наведение культуры на производство.

Эти важнейшие задачи многие первичные партийные организации не только поняли, но с успехом выполняют на деле. В то же время есть такие партийные организации, которые прекрасно знают задачи поставленные XVIII конференцией ВКП(б), однако на деле их не выполняют.

Взять, например, партийную организацию колхоза «Красный угор» Ильингорского сельсовета — секретарь парторганизации т. Голышкин. Как она борется за экономику колхоза, за наведение на колхозную усадьбу чистоты и порядка? Надо сказать, что этим вопросом партийная организация и правление колхоза занимаются далеко недостаточно.

О том, что партийная организация плохо борется за бережливость и экономику своего колхоза, свидетельствует такой факт. Как известно, на приобретение инвентаря как зимнего, так и летнего колхоз ежегодно расходует большие средства, затрачивает труд колхозников. Казалось бы, что хранить этот инвентарь должны бережно, образцово. Но в колхозе «Красный угор» к инвентарю, особенно зимнему, относятся бесхозяйственно. Поидете на колхозную усадьбу и вы увидите возле конюшни стоят всю весну в грязи и навозе десятки саней, дровни. Однако партийная организация и правление колхоза не замечают, что в грязи

гниет ценный инвентарь. А ведь из за такой бесхозяйственности колхозу снова придется приобретать инвентарь и затрачивать на него большие средства.

Нам могут сказать, что большая часть саней и дровни прибрана к месту. Да это правильно, но посмотрим как они хранятся? Под открытым небом. Тогда как имелась возможность сделать навес. Сани и дровни сложены кое-как, их перекосило, а часть из них поломана, где полса, где влоб.

Часто бывает у нас так, придет время уборки председатель колхоза и бригадиры начинают кричать, не хватает запасных частей к молотилкам или другим уборочным машинам. Но хранить машины в том же колхозе «Красный угор» не научились. Как кончили молотилку в прошлом году, так на току оставили привод. По сей день там он находится в воде, в грязи. А ведь коммунисты колхоза изучали решения XVIII конференции ВКП(б), где ясно сказано, что каждая машина должна находиться в чистоте и пользоваться правильно. А разве может бесперебойно работать та же молотилка, когда она целый год находится в грязи и ржавеет.

Беспорядок в колхозе «Красный угор» имеется и в расходовании кормов. Грязь, бескультуре на конюшне — все это говорит о том, что партийная организация плохо борется за выполнение решений XIII конференции ВКП(б).

П. Рябов.

В сентябре 1940 года в Кишигеве при Молдавской Государственной консерватории впервые открылась музыкальная школа десятилетка. В школу было принято больше 200 детей. Наряду с общеобразовательными предметами дети обучаются игре на фортепиано, скрипке, виолончели, духовых инструментах и изучают теорию музыки.



Испытания по классу фортепиано. Слева направо: ученица 2-го класса Шура Левит, ученик дошкольной группы Рене Шапиро, заведующий учебной частью А. А. Павлов и педагог класса фортепиано К. Г. Рахман.

Одни шли смело, другие надеялись на шпаргалку

С утра проходили испытания по географии в 6 «А» классе при Беккинской неполной средней школе. Чувствовалось, что пройденный материал учащиеся усвоили вполне удовлетворительно, но перед началом испытаний волновались одинаково и учащиеся и преподаватель тов. Антонова.

Ровно в 9 часов начались испытания. У доски Виктор Козлов. Он живо и правильно рассказывает о географическом положении Индии, показывает крупные города, порты северных штатов Америки. Показал по карте и охарактеризировал реки Франции. За свой ответ он заслуженно получил отметку «отлично».

Тамара Мишина в билете прочитала вопрос: «Почему крестьяне Индии несут двойной гнет?» Вопрос не из легких, но подумав она дала на него также отличный ответ.

Но о том, что якобы Европа от Азии отделяется Скандинав-

скими горами, а не Уральскими слышим мы невразумительный ответ от Сергеевой. Слабо она ответила и на вопрос о климате Западной и Восточной Европы, не могла показать на карте остров Цейлон, не представляет хозяйства Финляндии Сергеева получила отметку «плохо», на «плохо» ответила и ученица Шмелькова.

Эти учащиеся не работали серьезно в течение всего года, надеялись на авось, на испытания пришли со шпаргалками.

Результат дня таков: из 29 учащихся в классе сдали на отлично — 5, хорошо — 10, посредственно — 12 и плохо 2 человека.

К недостаткам следует отнести и то, что не было достаточной дисциплины, наблюдались подсказывания, в результате чего трое учащихся взяли вторые билеты так, как им подсказали ответы на первые. А. Базунова

ПРЫЗЫВ В ШКОЛЫ ФЗО

Вчера, задолго до начала работы районной призывной комиссии к помещению исполкома райсовета из разных колхозов района съезжались юноши в возрасте 17 лет. Это молодежь, которая радужно идет в ремесленные и фабрично-заводские училища.

Сехавшиеся юноши оживленно вели между собой разговор. Они с нетерпением ожидали время начала работы призывной комиссии. Стрелка на часах показывала час дня. Призывная комиссия начала свою работу. К столу призывной комиссии первым подходит комсомолец П. Ольгин из колхоза им. Тельмана. Председатель призывной комиссии т. Малов обратился к призываемому с вопросом: «Желаешь ли Ольгин поехать учиться в школу ФЗО?» П. Ольгин гордо отвечает, что он идет с большим желанием и он хочет стать хорошим мастером, ценным для Родины человеком. Призывная комиссия зачислила т. Ольгина в школу ФЗО.

Затем из этого же колхоза идет в приемную комиссию С. Балашов. Он также идет в школу охотно, обязуется учиться и работать честно и хорошо. Комиссия удовлетворила просьбу т. Балашова и зачислила его в школу ФЗО.

Затем с приподнятым настроением в комнату, где заседает комиссия, входит призывник Федосеев — колхоз «Юный Ленин», Белобородов — «Новый путь и другие. Всего призывная комиссия 5 июня зачислила в школу ФЗО 23 человека. Все они здоровые, жизнерадостные с желанием идут учиться, а затем работать в нашей социалистической промышленности.

П. Залесный.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

ЮНЫЕ НАТУРАЛИСТЫ

От небольшого фруктового сада, где мелькают красные галстуки и жужжат пчелы юннатской пасеки, павильон «Юные натуралисты» отделен живой изгородью розовых кустов, среди которых имеются, по слухам, и выращенные самими юннатами. В этом нет ничего необычного. Среди 19 000 юных участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 г. имеются тысячи растениеводов, среди растениеводов — не одна сотня виртуозов декоративного садоводства, а раз так, то и розовых дел мастера должны быть среди юннатов.

Бто то однажды заметил, что Всесоюзная сельскохозяйственная выставка — это вся наша страна, только в миниатюре. Продолжив данное сравнение, можно сказать, что павильон «Юные натуралисты» и его участок — это выставка в ми-

ниатюре. В юннатском саду цветут те же мичуринские сорта яблонь, груш, слив, малины, крыжовника, черешни, что и вокруг памятника Мичурину, только выращены они не большими дядями и тетями, а юннатами. В прошлом году, когда расширили павильон, пристроена была к нему всякая стеклянная оранжерея. И вот сейчас под ее голубоватым куполом и фитаньи бьют, словно на площади Колхозов, и лимоны золотятся, будто в павильоне Грузии, и рыбки чувствуют себя не хуже, чем севанская форель в бассейне павильона Армении.

Много любви к делу, художественного вкуса и чутя проявили те, кто готовил павильон к открытию выставки 1941 года.

В пяти сравнительно небольших залах удачно размещены тысячи самых разнообраз-

ных экспонатов, сотни картин и других произведений искусства. Все здесь удивительно просто и доходчиво, удивительно ярко и конкретно раскрывает перед посетителем выставки богатый мир детского творчества в области сельского хозяйства. Весьма реально ощущаем мы здесь то дыхание нового, которое так характерно для всех передовиков социалистического строительства, а для этих юных и смелых, жизнерадостных и беспокойных — в особенности.

Н, обходя эти залы, вы неожиданно вспоминаете, что очаровавшее вас оформление стендов — далеко не самое главное, что художникам и декораторам в сущности нечего было бы и делать, если бы не было бы самих юннатов.

Да, да, именно юннаты, а не художники, являются инициаторами на этом чудесном

празднике смотре! Над замечательной диорамой, весьма точно воспроизводящей вид на село Магдалиновку с красивой новой школой на переднем плане, трудились днепропетровские мастера техники, живописи и лепки. Это они, мастера, изготовили макеты двух рядом стоящих школ — старой и новой. Они же проложили и дорожку, по которой движется автомобиль и трактор. Они же расставили и все эти крохотные фигурки юных садовников, огородников, гимнастов, стрелков, начинающих — каждый по-своему — весьма правдоподобно действовать после нажима кнопки включения.

Однако настоящий сад с огородом, настоящие беговые дорожки, стрелковый тир, трапеции физкультурного городка, цветочные клумбы и все остальное, что показывает в павильоне диорама, — все это есть дело рук самих школьников, самих юных натуралистов села Магдалиновки Днепропетровской области. Целую школу на выставку, конечно, не перетащишь, да и нет в том

никакой надобности. Но, глядя на этот макет, должны будут крепко призадуматься не только дети (дети лишь могут радоваться, нажимая кнопку!), сколько взрослые, а особенно педагоги. Ведь не секрет, что даже в Москве есть (и!) такие руководители, которые стараются не видеть, что их школа прекрасно обставленная внутри, снаружи выглядит унылой кирпичной коробкой с серым забором, без кустика зелени поблизости.

Оставив школу на месте, все прочее наши пионеры и школьники постарались разместить в павильоне либо возле него.

Неизгладимое впечатление оставляет зал Механизации, куда папаша и мамаша чаще всего входят с добродушно-снисходительной улыбкой — так же точно, как они привыкли входить в детскую комнату или в магазин детских игрушек. Но уже через минуту обнаруживается, что никаких «игрушек» в зале нет, что тут почти сплошь одни действующие модели, при чем есть и

Организовать строительство и ремонт дворов

Строительство новых животноводческих построек и своевременное проведение ремонта старых является важнейшим условием для успешного проведения зимовки скота, его сохранности и повышения продуктивности.

Однако недопонимает важности этого вопроса руководство колхоза «Начало». Вот уже более трех лет, как общественное строительство не производится, а старые постройки ремонтируются поверхностно, капитального ремонта животноводческим постройкам не было, хотя нужда в том и другом огромная.

Возьмем скотные дворы. Они разваливаются, требуют немедленного капитального ремонта. Содержать скот в дальнейшем в таких развалинах — преступление. Ведь и так в минувшей зимней стойловой период из-за плохого содержания скота была низкая продуктивность коров, а на СТФ был большой падеж поросят. В холодных, необорудованных помещениях скот в зимнее время поел много лишнего корма, но проку от этого мало.

Требуют немедленного ремонта и конные дворы. Вот уже несколько лет стоят недостроенный свинарник и изолятор. А в этих помещениях колхоз остро нуждается.

Имеет ли возможность колхоз отстроить эти помещения? Да имеет. Дело лишь в том, что правление не занималось серьезно этим вопросом. «Средств мол нет на строительство, да и лесу тож», часто говорили в правлении. Такое суждение неправильно. Средства изыскать было можно, а лесу тем более, только стоило руководству колхоза серьезно взяться за это дело, — строительство этих помещений было бы обеспечено.

Крайне необходимо теплое помещение и для пчел. Ведь в зимнее время пчел девать совершенно некуда. Стоило бы

подумать и о конторе правления колхоза, которая из-за отсутствия своего помещения кочует по частным квартирам.

Вот ряд дел над чем казалось бы сейчас должно работать правление. Однако следует сказать, что и в текущем году правление далеко несерьезно занимается строительством общественных построек. Правление организовало заготовку лесоматериала на строительство. Его имеется 140 куб. метров, но лесоматериал еще не привезен на место строительства, находится за Волгой.

Задача правления колхоза в этом году — привести в полную исправность все скотные постройки, сделать им надлежащий ремонт, а главное закончить начатое строительство свинарника и изолятора. Причем строительные работы не следует откладывать в долгий ящик, а надо начать их немедленно. Ведь сейчас для этого самое лучшее время, когда имеется много свободной рабочей и тягловой силы, когда еще не наступила горячая пора в полевых работах. Откладывать строительные работы животноводческих построек не следует, тем более не нужно медлить с вывозкой лесоматериала а стоит вывезти его на место немедленно и начать предполагаемое строительство и ремонт скотных дворов. Сейчас, как никогда, надо использовать рабочую силу, чтобы ни одного часу свободного времени от полевых работ не пропадало даром.

В первую очередь надо отремонтировать и построить животноводческие дворы, и тем самым создать теплую зимовку колхозному скоту. Потом заняться и другим необходимым строительством. Великим проволочкам в общественном строительстве должен быть положен конец. О этом следует подумать правлению колхоза «Начало» и его председателю т. Мокееву. С Григорьев.

Гурьевская МТС (Николаевская обл. УССР) — участвовала на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 и 1940 годов и утверждена участницей широкого показа на ВСХВ 1941 года. Она одной из первых в Николаевской области досрочно закончила ремонт комбайнов.



Инициаторы социалистического соревнования в Гурьевской МТС комбайнеры В. Баштовой и Ф. Г. Щербина (справа).

Фотокроника ТАСС

Крайне медлит

Этим высоким урожаем озимых хлебов является майский пар. О этом хорошо знают руководители колхоза «Вторая пятилетка». Знают но не проявляют надлежащей заботы о своевременном выполнении этого агротехнического мероприятия.

О этом наглядно свидетельствует тот факт, что майского пара колхоз поднял лишь всего несколько гектаров, а остальная площадь пашется в июне месяце. Да и в июне с этой работой колхоз крайне медлит. Из плана 182 гектаров на 5 июня вспахано лишь 120 гектаров. К Дмитриев.

На смотр колхозных побед

25 мая открылись двери Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Сюда на смотр социалистических побед ежедневно приезжает множество знатных людей сельского хозяйства. Все они едут сюда за тем, чтобы поделиться опытом своего труда, перенять все лучшее с таким расчетом, чтобы в последствии применить полученные знания на выставке в своей практической работе. Сегодня в М.ску на выстав-

ку из нашего района отправляются хорошие производственники — бригадиры и звеньевые из колхозов «Свободный труд» — А. М. Малышев, «Колхозное знамя» С. С. Малышев, «Путь Ильича» — В. П. Платонов, «Защита революции» — А. А. Ночичков, «Парижская Коммуна» — В. П. Лячканова.

Все они заслуженно удостоены этой чести. Л. Тихоничева.

Правильно расставляют силы

Организовано закончив северных и поздних культур, колхоз «Умелый труд» с 23 мая приступил к подьему майского пара.

По плану предстояло поднять 250 гектаров. 7 дней упорно работали бригады и к 1 июня успешно закончили эту работу.

Не теряя дня, далее бригады приступили к дорожным работам. Часть колхозников готовила носилки, а часть начала вывозку песка. На 5 ию-

ня песку вывезено 80 кубометров.

Свободные от дорожных работ колхозники с 4 июня начали вывозку навоза на поднятый пар.

С сегодняшнего дня колхозники организовано выйдут на дорожные работы. Для этого правлением выделено 166 человек и 20 коней.

Правильная расстановка сил позволит колхозу и эту работу закончить также в срок и качественно.

И. Сарбаев.

Старательный конюх

Хорошую упитанность имеет конское поголовье в сельхозартели «Парижская Коммуна». Этому конюхи достигли своим старательным трудом.

Особенно отличаются своей упитанностью и чистотой кони, за которыми ведет любящий уход конюх Н. Д. Кучин. В зимнее время да и сейчас не бывает дня, когда бы т. Кучин оставил лошадей нечищеными или не вовремя набормленными и напоеными. Все это он делает своевременно и старательно. Корм лошадям, как правило, дает по потребности каждой лошади. Конюх присматривает за тем, чтобы корм полностью поедался каждой лошадию. Своевременное кормление, пойка, чистка, ласковый подход и сказались на упитанности коней.

Справные кони решили успех проведения весеннего се-

ва. Во время весенне-полевой кампании не было случая, чтобы лошади конюха Кучина рыснули из строя.

Старательно т. Кучин вел уход и за жеребяти конематками. В результате чего закрепленные за ним 3 конематки своевременно выжеребились. Жеребята сохранны, растут быстро, имеют хорошую упитанность. Заботливый конюх старается их вырастить до 6 месячного возраста и получить дополнительную оплату за свой труд.

Серьезное внимание Кучин уделил случайной компании 3 конематки покрыты своевременно. Так старательно выполняет свои обязанности колхозный конюх Н. Д. Кучин. У него есть чему поучиться в работе остальным конюхам артели.

Е. Майская.

такие, которые отнюдь не копируют «машин взрослых», а дают нечто новое, являются своего рода рынком в будущее тая в себе не одна зародыш техники завтрашнего дня.

Группа юных техников, посещающих детскую техническую станцию (сами ребята говорят и пишут «ДТС», для них это так же понятно, как для колхозника — «МТС»). Так вот, группа юных техников ДТС при заводе «Красный Аксай» что в Ростове на-Дону, собственными силами выполняет большой и выразительный макет на тему: «Борьба с засухой на Юго Востоке». Со свойственным юности жаром ребята не убожались сделать попытку в конкретных образах раскрыть истинные всем постановление партии и правительства о мероприятиях по борьбе с засухой. На борот, трудность решения задачи только подхлестнула ребят, сделала их особо изобретательными, пробудила творческую фантазию.

И получился замечательный макет. Изобразив селекционную станцию, где выводится

засухоустойчивые сорта, дающая севооборот с лесными полями, снегозадержанием, культивацией, поливом и прочей высокой агротехникой, ребята пошли и дальше. На заднем плане — но зато более крупно — они показывают борьбу за высокие урожаи еще и в историческом разрезе — от архаического полива с помощью примитивных рычагов и глиняных горшков, через многочерпаковый чигирь к насосным установкам и дождеванию, сооружению плотин и электроставций, и далее — к мощным ветросиловым установкам. Как видим, тут не только прошлое и настоящее, но дается еще и будущее, а показывать будущее, творить его уже сегодня, сейчас — этого хотят и это уже делают наши юные новаторы!

Другая отличительная их черта — удивительная чуткость к запросам жизни, стремление как можно скорее на них откликнуться конкретными делами. В Калинин ребята изготовили действующую модель льнотрепальной машины, в горах Абхазии — установку для

подачи воды из ущелий на огороды высокогорных аулов в небольшом приморском городке — быстроходное парусное судно сественной конструкции и электрификационный рыболовецкий пловучий комбинат, в Тбилиси — самолет с аэропылом, горный плуг для виноградников и колхозный ветродвигатель, в Ростове — электротрактор, в Волчанске — мизрогас, в Ашхабаде — ветроэлектростанцию с насосной установкой, чтобы новые совхозы в Кара Кумах имели в избытке воду и освещались лампочкой Ильича.

Как видим, беспокойное юннатское племя работает в самых различных направлениях. Но это ничуть не похоже на разнороб; у ребят высоко развито чувство взаимодействия, и ему они многим обязаны за свои творческие успехи. Десять юных трактористов, без отрыва от школьной учебы овладевшие трактором, пришли на выставку 1941 г. из Чувашии, а 14 летний Женя Одюлько в Пятигорске изготовил модель комбайна «Сталинец», который

не только косит и молотит, но и по полю передвигается самостоятельно, без трактора.

Тулские школьники выводят по методу И. В. Мичурина новые сорта плодовых деревьев и совершенствуют агротехнику садоводства, на Касовой Горе другие пионеры успешно выращивают телят, в степях Турмении великолепно об'езжают коней, в Куйбышеве кур несущек разводят, в Ростове — быстролетных почтовых гудубей, в Москве прививают дыню на тыкву, снимают на подоконниках богатые урожаи павловских лимонов, а с картошкой обращаются так, что даже академики дивятся от одной картофелены вырастить за год полторы тысячи клубней!

Все это, понятно, не значит, что каждый юннат непременно станет Вильямсом или Мичуриным, а каждый юный техник — новым Эдисоном. Но что они весьма энергично двигают их дело вперед, — на этот счет не может быть никаких сомнений. Декларировав грядущее всемогущество человека, который «может делать лучше, чем

делает слепая природа», Мичурин показал, как это надо делать. Теперь по Мичурину действуют тысячи, будут действовать — миллионы. Встарой классической школе учили многому, но уметь владеть инструментом и обращаться с материалом не учили. Теперь учат, да и сами ребята учатся и в этом, думается, ключ грядущего расцвета техники при коммунизме, расцвета неслыханного и сейчас трудно даже вообразимого.

...Кусочки этого прекрасного будущего, отдельные его штрихи дает не только видеть, но и осязать навильон «Юные натуралисты». Поэтому то и не хочется отсюда уходить, а когда уйдешь, то потом вновь к нему потянет.

Впрочем, то же самое можно сказать и о всей выставке, оригинальной миниатюрой которой по праву считается этот прекрасный навильон.

Тих. Холодный,

(«Правда» за 3 июня с.г.)

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

МАССОВЫЙ ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ решили провести с 15 по 30 июля профсоюзно-комсомольский кросс (бег по пересеченной местности). Кросс должен быть массовым спортивным мероприятием, показывающим результаты профсоюзных, комсомольских и физкультурных организаций по физической подготовке трудящихся и способствовать дальнейшему укреплению коллективов физкультуры.

Профсоюзные, комсомольские организации и добровольные спортивные общества обязаны

обратить особое внимание на тщательную подготовку и тренировку участников кросса, не допуская подмены соревнований показной стороной дела, рассчитанной лишь на внешний эффект.

Участниками кросса могут быть только те, кто прошел необходимую тренировку.

Учащиеся учебных заведений могут участвовать в кроссе после окончания экзаменов.

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ утвердили постановление о кроссе. (ТАСС).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку продолжают прибывать большие группы экскурсантов. Свыше тысячи колхозников, впервые посетивших Москву, с большим интересом осматривают павильоны.

В павильоне Грузинской ССР произошла интересная встреча колхозников Грузинской республики с колхозниками Украинской ССР. Гости выслушали беседу об успехах Грузии в разведении чайного куста и развитии шелководства. Затем

они осмотрели оранжерею. Их внимание привлекло дерево, родина которого является горные районы Гватемалы (Центральная Америка). Э. Скуресовод объяснил, что это дерево авокадо дает плоды, из которых готовится «масло», по вкусу и питательным свойствам почти не отличающееся от сливочного.

Урожай плодов с одного гектара таких деревьев может дать столько «масла», сколько обычно дают 32 коровы. (ТАСС)

Сооружено 24 километра тоннелей метро

4 июня строители третьей очереди Московского метрополитена завершили сооружение 24 километра тоннелей. До кон-

ца строительства осталось проложить 2893 метра тоннелей. Сейчас на трассе усиленно ведутся отделочные работы.

МЕЛИОРАТИВНЫЕ РАБОТЫ В БССР

Около 3.000 колхозов Белорусской ССР проводят мелиоративные работы. На осушке болот занято 92.320 колхозников. Тысячи бригад и звеньев соревнуются за досрочное выполнение плана. По республи-

ке к 1 июня осушено 27.374 гектара болот—27,2 процента годового плана.

Активно включаются в мелиоративные работы крестьяне Западных областей БССР.

Ради личных интересов

Кастрация жеребчиков в районе организована неудовлетворительно. И особенно плохо с этим делом в колхозах «Начало» и «Свободный труд». Здесь кастрация жеребчиков не производится, главным образом, по вине верфельдшера Быстрова.

В колхозе «Свободный труд» Быстров не производит кастрацию, вероятно, только потому, что правление не уплатило ему своевременно деньги.

Безусловно неправильно поступает правление, но еще больше неправ Быстров, который ради личных интересов помыкает интересами коллективного хозяйства. Ведь если не будет сделана кастрация жеребчиков рождения 1938 года и старше, то колхоз потерпит серьезный ущерб.

Жеребчиков 1938 года рождения и старше на пастбище выпускать без отбивки в отдельный табун нельзя. Их придется содержать в конюшне, а это очень невыгодно.

И. Ломоносов.

Еще раз о Ледырской избе-читальне

Несколько раз в газете «Колхозное знамя» писалось о плохой работе избы-читальни в д. Ледыре. Но ни председатель сельсовета тов. Козлов, ни председатель колхоза тов. Афанасьев не обратили на это серьезного внимания.

Избач Петр Белобородов, он же секретарь комсомольской

организации никакой работы с молодежью не ведет. Избу-читальню открывает от случая к случаю, по настроению, когда вздумается, но и тогда кроме танцев в ней ничего не бывает.

Прошлый год помещение избы-читальни ремонтировалось, но от ремонта не осталось и следа. Сейчас она выглядит некультурным грязным помещением.

С 28 мая и по нынешний день изба-читальня находится на замке. На вопрос, когда откроется изба-читальня, избач отвечает, что разбил у лампы стекло, а новое стекло еще не приобретено.

Тов. Белобородову нужно учесть все свои недостатки и начать работать по-настоящему, чтобы изба-читальня была культурным очагом на деревне. А председателю сельсовета нужно в свою очередь больше обращать внимания на работу избача и обеспечить бесперебойную работу избы-читальни.

Комсомольцы.

Отъезд г-на Паасикиви из Москвы

4 июня выехал из Москвы чрезвычайный Посланник и Полномочный министр Финляндии Ю. Паасикиви.

На центральном аэродроме г-на Паасикиви провожали: Звездующий протокольным от делом НКВД тов. В. Н. Барков, дипломатический корпус и состав Финляндской миссии.

Подготовка к 100-летию со дня смерти Лермонтова

В Русском музее (Ленинград) закончился отбор эскизов для открывающейся в Москве — Всесоюзной лермонтовской выставки. В богатейших собраниях отдела живописи и графике музея обнаружено большое количество произведений отображающих жизнь и творчество поэта.

Шлюпочный поход по Москва-реке и Оке

Военно-морской клуб московского городского совета организуя шлюпочный поход по Москва-реке и Оке. В поход направляется команда из 9 человек под водительством инструктора военно-морского дела тов. Киреева. За 18 ходовых дней она предполагает совершить тысячекilометровый путь по маршруту Москва — Горький. Шлюпки пойдут под парусами и на веслах. (ТАСС).

Хроника

Народный Комиссариат Внутренних дел СССР дал распоряжение о высылке за пределы СССР иностранного журналиста г-на Джона Скотта за напечатание клеветнических статей против Советского Союза на страницах английской газеты «Ньюс Кроникл».

ЗА ГРАНИЦЕЙ



Париж сегодня.

Фотохроника ТАСС

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 4 июня)

В ночь на 4 июня, как сообщает германская сводка, германская авиация подвергла бомбардировке английский город Гулль и портовые сооружения на южном и восточном побережье Англии. Накануне германские самолеты торпедоносцы сбросили две торпеды на крупный английский военный корабль. Германские бомбардировщики потопили английский торговый пароход и нанесли повреждения двум другим судам.

Английская авиация днем 3 июня совершила налет на Северную Францию.

В бассейне Средиземного моря отмечаются лишь действия авиации. Итальянские самолеты бомбардировали аэродромы на острове Мальта.

В Северной Африке, в районе Тобрука, по германским сообщениям, происходила оживленная артиллерийская перестрелка с обеих сторон. Соединения германско-итальянской

авиации вновь бомбардировали укрепления Тобрука. Агентство Рейтер передает, что английские самолеты атаковали караван неприятельских торговых судов, шедших под козырем эсминцев близ побережья Туниса. Одно судно тоннажем около 8 тысяч тонн взорвалось. Взрыв был настолько силен, что разлетевшимися во все стороны осколками повреждены корабли из состава конвоя. Обломок попал и в английский бомбардировщик, который в результате повреждения упал в море. Отмечено также прямое попадание бомбы в корабль тоннажем в 5 тысяч тонн. Корабль загорелся. Другие суда из состава каравана повреждены.

Английские военно-воздушные силы бомбардировали военные объекты в ряде районов Абиссинии. В сводке итальянского командования говорится, что у реки Омо (Биттего) велась артиллерийская перестрелка. (ТАСС)

Бомбардировка Бейрута

По сообщению агентства Гавас—ОФИ, утром 4 июня четыре английских самолета бомбардировали Бейрут (главный порт Сирии). Бомбы были

сброшены на резервуары с горючим и нефтяные сооружения. Уничтожен один резервуар. Ранены французский офицер и солдат. (ТАСС).

Положение в Ираке

Агентство Рейтер передает, что английские войска оккупировали нефтепромышленный центр Ирака—город Мосул. 2 июня в результате беспорядков в Багдаде иракское правительство объявило военное положение. Порядок в городе был восстановлен 3 июня. (ТАСС).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

** По сведениям агентства Рейтер, эвакуированные с острова Крит австралийские части недосчитывают в своих рядах 3.599 человек, а новозеландские части—2.800 человек.

** Как передают из Нью-Йорка, правительственная морская комиссия объявила, что американские суда заменят английские на линиях связывающих США и Канаду с Австралией и Новой Зеландией. Благодаря этому для снабжения Англии освободится 12 судов.

** По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, морское министерство США переоборудовало несколько новых грузовых судов в авианосцы.

** Шведская печать, оцени-

вая виды на урожай в Швеции, указывает, что озимая пшеница во многих районах почти погибла. В провинции Остерготланд свежля, яровая пшеница и рожь сильно повреждены различными вредителями.

** Индийская газета «Бомбей кроникл» сообщает, что 90 политзаключенных в Нагпуре (Индия) объявили голодовку, добиваясь удовлетворения своих требований. Заключенные требуют права покупки продовольствия за стенами тюрьмы, доставки писем, улучшения состояния тюремных камер и улучшения питания.

Ответственный редактор И. Я. ДАВЫДОВ



1. ЛЕКЦИЯ
(с 8 час. до 8.30 мин.)
2. ТАНЦЫ
(до утра)

— У меня в клубной работе танцы всегда на последнем месте...